编辑/3599 校对/陈晨 组版/李纲



## 到澳大利亚留学的 优势有哪些

□杨华夏



越来越多学生选择到国外读书, 澳大利亚教学质量享有盛誉,是很多 留学生的理想选择。

#### 小学毕业生可选初中课程

澳大利亚为中国低龄留学生开启 了初中留学的大门,国内小学生或初 中生可选择任何有初中课程设置的中 学,且无需家长陪读,选择寄宿家庭即 可。学生在国外读中学,有利于以后 直接申请大学,对语言培养也非常有 利,还可免考雅思。

#### 更多高校承认中国高考成绩

澳大利亚"八大名校",从前年悉 尼大学首度认可中国的高考成绩开 始,已经有不少学校陆续对中国高三 学生开放。这意味着中国高三毕业生 在选择高考的同时,也可以选择直接 升入澳大利亚名校。以往进"八大"还 需预科,现在则不必了,这也节约了学 生们的时间和费用。有数据显示, 2013年,在澳大利亚留学的本科人数 46000人中,不少学生是通过国内"高 考成绩"申请就读的。

需要注意的是,就读澳大利亚 大学需要提供雅思成绩,"八大名 校"要求雅思成绩6.5分以上,提前 规划留学方案很重要,这个分数对 于高中生来说虽然有些难,却是为 了学生以后能更快适应国外的学习 生活而设的。提醒家长朋友,语言 的考试时间安排和申请时间安排, 需要及时跟进。

### 这里留学,性价比高

TAFE(职业技术学院)本科签证 的简化意味着澳大利亚回归到了高性 价比的留学行列。据介绍,修读 TAFE 院校本科课的学费 1.5 万元到 1.8万元澳币,加上生活费,合人民币 20多万元。TAFE院校本科课程雅思 要求5.5分到6分,留学费用更低,技术 性强的专业也很好就业。

在澳大利亚,如果读个热门专业, 对移民非常有利。

更多留学问题请致电 0379-62688117

新东方留学学习旗舰中心 (通济 街与政和路交叉口天元商厦四层)

好家长

孩子的朋友圈儿

家长咋做主

□记者 崔宏远 通讯员 梦心

"孩子整天玩,我担心他交上了 '坏朋友'?

"管吧,孩子逆反,不管吧,心里不 安,家长该不该干涉孩子交友?"

对很多家长来说,孩子和谁做朋 友这事,是个让人挠头的问题。如果 你在为这些问题烦恼,不妨借鉴一下 洛龙区林君的做法。

#### 和孩子"打成一片"

在邻居眼里,洛龙区的林先生是 个"孩子王"。他不光和自己10岁的儿 子一起玩,还经常和社区里的小朋友 "打成一片"。

"孩子上2年级时,和他要好的几 个小伙伴特别淘气,不爱学习,我怕 他们把孩子带坏了。"林先生说,"近 朱者赤,近墨者黑",那时,他就开始

"堵不如疏,我和孩子先成了密 友,再帮他找到好的朋友不就行了。"

那之后,他开始在孩子面前卖萌, 有时间就和孩子"耍"。

林先生说,玩是孩子的天性,家 长不必视"玩"为洪水猛兽,一味加 以阻拦。就像儿歌里唱的 那样:"找啊找啊找朋

友,找到一个好朋友……"家长首先 应该是孩子的"玩伴",在玩的过程 中,帮助孩子建立正确、健康的价 值观和交友观,孩子有了正确的价 值取向,家长就可以让孩子自由交 友了。

#### "润物细无声"的过程

"想在玩的过程中'润物细无声', 那就要玩出创意。"林先生表示,孩子 是很敏感的,如果家长怀着"功利心" 和孩子玩耍,很容易被识破,效果也会

林先生介绍,他在和儿子玩的时 候,总要带上一台小DV(数码摄像 机),边玩边拍。

"孩子对新鲜的东西总是很感 兴趣,喜欢在镜头前的感觉。"他笑 着说,每次和一群孩子玩耍时,他

就用DV记录下儿子的表现,尤其 是在一些不合群的时刻。回家后, 和孩子一起回放时,他会适时点出 孩子的问题,以及其他孩子身上的 优点,并鼓励孩子和朋友们互相学 习。这样,孩子在交友过程中就会 变得更加合群,在他们的小圈子中 也更自在。

资料图片

正如一枚硬币有两面,朋友也有 好和坏之分,家长们担心孩子受同伴 的影响,其出发点是好的。

林先生说,想让孩子交到好朋友, 最好不要单纯强调"学习",家长不妨自 己先成为孩子的朋友。

VIP 小班·名师一对· 咨询电话:4000379696

(上接D02版)

# 就这样备战高考

# 重德育 重阅读



◇翟春城: 鹤壁高中原校长, 中学 物理高级教师,省特级教师,河南省十 佳中学校长,2014年被北京大学授予 "筑梦燕园杰出校长"

河南省一本上线率7%, 鹤壁高中 一本上线率37%。最多时,全校一年

有17名学生考生清华、北大,其中一个 班有11名学生考进清华、北大。

其实,10年前这学校的基础还非 常薄弱。鹤壁高中是如何崛起的?来 听听翟春城的介绍。

第一,改变学习现状,从做人开 始。办好一所学校,七分靠管理,三 分靠教学。教学改革要从德育管理 开始。

如果把教育比喻成种庄稼的话, 德育工作就像松土、施肥,教学工作就 好比选种、育苗。没有好土壤,种子再 好,也难丰收。

励志、感恩、培养好的学习习惯是 鹤壁高中对学生实施的三年一贯制德 育教育。有志向的学生,就好比在人 生的战车上安装了两个车轮,目标明 确,勇往直前,沟沟坎坎,根本阻挡不 了他,平时模拟考核的进进退退,根本 影响不了他的心情。

第二,阅读教学。有人说,语

文、文综考试,50%的因素在阅读。 为啥老有人说,历史试题难,因为史 料太多,理解起来有难度。

现在的考试题,阅读量非常大,阅 读速度快、理解能力强的学生非常占 优势,别人还在审题呢,他已经开始思 考如何答题了。

学校开设的阅读教学,表面上看 是为语文老师开的,其实,各学科老师 都受益。

第三,作业考试化。高考是在无 声的环境中,让学生通过书面语言进 行表达。因此,练习很有必要。

作业考试化,是对学生最好的练 习。把平时的作业当成考试对待,学 生规范作答,老师认真批阅,不仅有利 于学生养成好习惯,也有利于老师掌 握"学情",教学更有针对性。

平时模拟考试,可给、可不给的分 数,不给,让学生平时就对自己严格 要求。